
 

 ∫ r�— s�d901   بعملیة الجدر لسنة  مؤسسة  " الشمال " أثناء قیامn  احد  بخصوص تعویض  في نزاع قضائي تبین أن المؤسسة

 . n+1خلال السنة  دج 5300 خسارة القضیة وتسدید التعویض بقیمةالمعطیات الأولیة  تخشى المؤسسة موظفیھا ومن خلال 
 0  الأعباءسجل قید تكوین المؤونة الخاصة بھذه . 

  سجل القید المناسب خلال السنةn+1  حسب الافتراضات التالیة 
 ،ذلك دفع أي تعویض یترتب عن  مفصلت المحكمة في النزاع لصالح المؤسسة ل n+1خلال السنة .1
 ، n+1خلال السنة دج5300نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .2
 ، n+1خلال السنة دج4200نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .3
 .n+1خلال السنة دج6000نفترض أن المحكمة حكمت بتعویض قدره للموظف قدره  .4
 
  ∫ r�— s�d902   ة في نھایة السنn   " لمراجعة جبائیة معمقة من طرف مصلحة الضرائب وتتوقعالربیعتخضع مؤسسة " 

نظرا لطول مدة المراجعة الجبائیة  n+2خلال السنة دج 90000:   ةالمؤسسة نتیجة بعض الأخطاء في محاسبتھا أن تتحمل ضرائب  إضافیة بقیم 
 .وإمكانیة  لجوء المؤسسة للطعن أمام العدالة
 المتوقعة. ن المؤونة الخاصة بھذه الأعباءسجل قید تكوی 

  خلال سنةn+2   كیف یكون التسجیلالضرائب   لإدارةدج 60000سددت ما قیمتھø 

 ∫ r�— s�d903  تم استخلاص أرصدة حسابات التسییر الخاصة بمؤسسة "البدیل" من میزان المراجعة بعد الجرد للسنةn :كما یلي: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

التسییر موالتجارة وعلو ةالاقتصادی مكلیة العلو  LMD-A : Sالسنة الأولى   جامعة زیان عاشور بالجلفة 
02مقیاس : المحاسبة العامة    

 دائن  مدین  الحساب  الرقم 
  80000 مشتریات بضاعة مباعة  600
  100000 مواد أولیة مستھلكة 601
  4000 مشتریات غیر مخزنة  607
  2000 إیجار  613
  1000 صیانة  615
  3000 تأمین  616
  5000 خدمات مصرفیة  627
  40000 أجور المستخدمین  631
  12000 اشتراكات مدفوعة للھیئة الاجتماعیة   635
  6000 على النشاط المھني  رسم 642
  1000 خسارة دیون غیر محصلة  654
  2500 الجاري   رأعباء أخرى للتسیی 658
  1000 أعباء الفوائد  661
  8000 مخصصات اهتلاك و خسائر لأصول .غ.ج.  681

 100000  مبیعات بضاعة  700
 200000  مبیعات منتجات  701
 5000  خدمات أخرى مقدمة  706
  1000 تخفیضات تجاریة  709
 10000  تغیر المخزون (دائن ) 724
 20000  إنتاج مثبت لأصول عینة  732
 5000  فوائض قيمة تنازل عن أصول غير جارية  752

 1000  تحصیل دیون معدومة  756
 2000  نواتج أخرى للتسییر الجاري  758
 3000  نواتج مالیة أخرى  768
 1000  قیمة أصول غیر جاریة استرجاع خسائر  781



  حسب الطبیعة للسنة( حساب النتائجتشكیل قائمةn . (IBS=25% . 
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 لاصلیة للأصل .:  القیمة ا  V -: معدل الاھتلاك ،   T -: مدة استعمال الاصل ،  N -: قسط الاھتلاك السنوي ،  A-:  خلال حل التمارین نرمز بـ : لاحظة
 08سلسلة :01حل التمرین  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بإعتبار( الاھتلاك) n/31/12المیزانیة الختامیة لشركة"الشمال"  -  3

المبالغ  الاصول
 الاجمالي

اھتلاك 
انخفاض 

 قیمة

 ق م
ص

VNC 
 المبالغ الخصوم

 راس مال الشركة 8000 2000 10000 معدات نقل 
  خسارة النتیجة

85000 
)-500( 

     76500 البنك
ŸuL:«   84500  84500 

 مخطط اھتلاك السیارة (جدول الاھتلاك) -2
 ) أو القاعدة Vالقیمةالاصلیة( السنوات

 } 1{ التي یحسب علیھا الاھتلاك
) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N=10000/5}2 { 

 } 3مجمع الاھتلاك{ 
 ∑=a)1828رصید حـ(

 القیمة المحاسبیة الصافیة
VNC=V-3 

01 )n( 000 10 2000 2000 8000 
02 )n+1( 000 10  2000 4000 6000 
03 )n+2( 000 10  2000 6000 4000 
04 )n+3( 000 10  2000 8000 2000 
05 )n+4( 000 10  2000 10000 0 

ھتلاك تسجیل الاھتلاك یؤدي إلى زیادة المصاریف وتخفیض الاوصول وكلیھما یؤدي إلى تخفیض النتیجة وبالتالي تسجیل الا  -4
 )02) و(1یعكس صورة اكثر صدق لمیزانیة المؤسسة.وھو ما یفسر اختلاف النتیجة بین (

لا یمكن تسجیل قسط الاھتلاك نظرا لاھتلاك كامل الاصل حیث قیمتھ المحاسبیة  -n 6/31/12في  تسجیل قسط الاھتلاك -5
مخصصات اھتلاك   681 معدومة.  n+4الصافیة في نھایة سنة 

 
2000  

 )3دج في نھایة السنة( 6000=  2818رصید حـ/ -7 2000  اھتلاك مع نقل 2818 
قسط اھتلاك   

  
 (5)دج في نھایة سنة  10000=  2818رصید حـ/        

) لانھ من مصاریف التسییر فكل سنة مستقلة عن 5)و(3=قسط الاھتلاك السنوي في كل من السنة(2000) = 681رصیدحـ( -8
 فھي حسابات میزانیة فھي حسابات مرتبطة ببعضھا. x28كس حسابات الاھتلاكاتالاخرى ع

 n+5المیزانیة لسنة  مستخلص -9 خاص م ن n+4مختصر المیزانیة لسنة  مستخلص -9

المبالغ  الاصول
 الاجمالي

 اھتلاك 
 انخفاض قیمة

 ق م
 المبالغ الاجمالي الاصول VNCص

 اھتلاك 
 انخفاض قیمة

 ق م
 VNCص

 0 10 000 10 000 معدات نقل  0 10 000 10 000 نقل معدات 
 a6=a x 9/12=1500و      n.a1=a x 3/12=500/5/10مخطط الاھتلاك في حالة شراء السیارة بتاریخ  -10

 ) أو القاعدة Vالقیمةالاصلیة( السنوات 
 } 1{ التي یحسب علیھا الاھتلاك

) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N}2 { 

 } 3{ مجمع الاھتلاك
 )2818رصید حـ(

 القیمة المحاسبیة الصافیة
VNC=V-3 

01 000 10 500 500 9500 
02 000 10  2000 2500 7500 
03 000 10  2000 4500 5500 
04 000 10  2000 6500 3500 
05 000 10  2000 8500 1500 
06 000 10  1500 10000 0 

دج2430) تم بقیمة 4التنازل عن السیارة في نھایة السنة( -11  دج1300) تم بقیمة 4التنازل عن السیارة في نھایة السنة(-12 
  1300   512   2430 البنك  512

  8000   2818   8000 اھتلاك م ن  2818
نواقص قیمة عن   652  430  فائض قیمة خروج أم غ م  752 

 خروج أ مث غ م
700  

       10000  معدات نقل 218 
       218   10000 
          التنازل عن ...  

 n/31/12المیزانیة الختامیة لشركة"الشمال"  -  1

مبلغ  الاصول
 المبالغ الخصوم اجمالي

 راس مال الشركة 10000 معدات نقل 
  ربح النتیجة

85000 
1500 

   76500 البنك
ŸuL:« 86500  86500 



  31/12/2009تلاك لكل من الاستثمارات في حساب قسط الاھ 08سلسلة  :02حل التمرین الثاني 
 شھرا  12) 31/12الى  1/1قسط الاھتلاك السنوي (من   المبانيV x T = A   =1% X 50000   =5000 دج 
 شھرا   11) 31/12الى  1/2(من   معدات مكتبA --<  12 شھرا 

 شھر 11  >--؟                                                  
  31/12الى  16/03معدات نقل  (من (a   شھراA --<  12  شھراa  =9/12 X a=9/12 X)200000 X 25%  =(37500 دج 
 31/12الى  10/7قسط الاھتلاك السنوي (من   ثاث مكتبا (12/6   أشھر    6 X  )55000 X 12.5(  =3437.5 دج 
 31/12الى  30/8قسط الاھتلاك السنوي (من   الاغلفــــة (12/4   را  شھ 04 X  )12000 X  ٍ◌15%(  =600 دج 

 دج. a  =1%   X  90000  =900قسط الاھتلاك السنوي     08سلسلة  :3حل التمرین الثالث 
 سنوات 4سنوات   و منھ المؤسسة موجودة منذ  a/ = 27003/   =3الاھتلاات المتراكمة عدد السنوات =

             
 
 

 q�∫ r�— s�d904       6=1150a=V/N=6900/ 
 ) أو القاعدة Vالقیمةالاصلیة( السنوات

{ التي یحسب علیھا الاھتلاك
 { 

) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N}2 { 

 3مجمع الاھتلاك{
{ 

  

 القیمة المحاسبیة الصافیة
VNC=V-3 

n 6900 an=ax9/12=862.5 862.50 6037.50 
N+1 6900 1150 2012.50 4887.50 
N+2 6900 1150 3162.50 3737.50 
N+3 6900 1150 4312.50 2587.50 
N+4 6900 1150 5462.50 1437.50 
N+5 6900 1150 6612.50 287.50 
N+6 6900 an+6=ax3/9=287.5 6900 0 

 مخطط الاھتلاك المعدل

 ) أو القاعدة Vالقیمةالاصلیة( السنوات
 } 1{ التي یحسب علیھا الاھتلاك

) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N}2 { 

 } 3مجمع الاھتلاك{ 
 )2818رصید حـ(

 4خسائر القیمة
 2918حـ/

 القیمة المحاسبیة الصافیة
VNC=V-3-4 

n 6900 862.50 862.50  6037.50 
N+1 6900 1150 2012.50  4887.50 
N+2 6900 1150 3162.50 747.50 2990 
N+3 6900 920 4082.5  2070 
N+4 6900 920 5002.50  1150 
N+5 6900 920 5922.50  230 
N+6 6900 230 6152.50  0 

 n+2/31/12القیود المناسبة في 
  31/12 /n+2     31/12 /n+2    

مخصصات اھتلاك.. أصول غ   681  1150 مخصصات اھتلاك.. أصول غ ج  681
 

747.5  
م خسارة القیمة عن ت اعلا 2918  1150  اھتلاك ت اعلام الي 2818 

 
 747.5 

تسجیل خسارة القیمة بعد      تسجیل قسط الاھتلاك  
 

  
 ت الاعلام الالي  خاص  n+2مختصر المیزانیة الختامیة لسنة  مستخلص 

 ھتلاك مجمع الا المبالغ الاجمالي الأصول
 انخفاض قیمة

  VNCص ق م
N N-1  الخصوم 

= 3910 6900 ت اعلام آلي 
)747.5+3162.5( 2990 4887.5  

∫ r�— s�d9 q�05    

  } V ( }1القیمةالاصلیة( السنوات
 أو القاعدة 

 التي یحسب علیھا الاھتلاك

) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N}2 { 

 } 3مجمع الاھتلاك{ 
 )2815رصید حـ(

 القیمة المحاسبیة الصافیة
 VNC=V-3 

n 72000 14400 14400 57600 
N+1 72000 14400 28800 43200 
N+2 72000 14400 43200 28800 
N+3 72000 14400 57600 14400 

 N+4 72000 14400 72000 0 
     

  } V ( }1القیمةالاصلیة( السنوات
 أو القاعدة 

 التي یحسب علیھا الاھتلاك

) a(قسط الاھتلاك السنوي
=V/N}2 { 

 } 3مجمع الاھتلاك{ 
 )2815رصید حـ(

 4خسائر القیمة
 2915حـ/

 لمحاسبیة الصافیةالقیمة ا
VNC=V-(+/-)4 

+ -  
n 72000 14400 14400   57600 

N+1 72000 14400 28800 12000  31200 
N+2 72000 10400 39200  8000 28800 
N+3 72000 14400 53600   14400 
N+4 72000 14400 68000   0 

 دج A  =11/12 X  13000   =11916.67* 11/12را = شھ 11قسط   >==



 ع الاھتلاك+ خسارة القیمة المعدات) + قیمة الاسترجاع الخسائر(مجم – n+4  =Vتكون القیمة المحاسبیة الصافیة في نھایة سنة 
                                    =72000-)68000 +1200 + (8000 =0 

  
 تسجیل القیود المناسبة في:

 
 
 

 ∫ r�— s�d906 Ø �31Ø12Øn  قامت مؤسسة "الصباح" بعملیة الجرد المادي لعناصر مخزوناتھا حیث كانت نتائج الجرد المادي

 عناصر مخزوناتھا كما یلي: اتلوحد
 ) 3(ـبالنسبة ل ي) وغیر عاد2) و(1سجل قیود تسویة المخزون، بافتراض أن الفارق في المخزون ھو فارق عادي بالنسبة لكل من (
 ).4و(

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 ∫ r�— s�d907Ø   31/12في/n   " قامت مؤسسة tech-H  بإعادة تصنیف لمدى ملائة زبائنھا فصنفت كل من "

 Douteux" كزبائن مشكوك فیھم(كمال" و"مروانالزبون "
 " میئوس منھ:نائلو الزبون " )
  ؤسسة أن وتتوقع الم 7400: رصيد حسابه يقدر بـ  مروانالزبون

 من هذا المبلغ. %70تسترجع 
  وتتوقع المؤسسة أن تخسر  4200: رصيد حسابه يقدر بـ  كمالالزبون

 من هذا المبلغ. 40%
 دج.6800رصيد حسابه يقدر بـ   : نائل الزبون 

  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n. 
بعد عملیة الجرد المؤسسة لحقوقھا على  n+1/31/12في  -

 أعطت المعلومات التالیة:زبائنھا 
  دج 1000تخسر فقط ما قيمته :  تتوقع المؤسسة أن مروانالزبون

 .من حقها على هذا الزبون
  دج من حقها 2000تخسر ما قيمته : تتوقع المؤسسة أن كمالالزبون

 .على هذا الزبون
  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n+1. 

 
 

  31/12/n+2  
 

 
مخصصات اھتلاك.. أصول غ   681

   
10400  

 10400  اھتلاك معدات... 2815 
ھتلا السنويتسجیل قسط الا    

 
  

  31/12/n+2  
 

 
  8000 خسارة القیمة عن المعدات   2915

استرجاع خسائ قیمة أصول  781 
   

 8000 
 استرجاع خسارة القیمة  

 
  

  01  
 

 
  50 مخزون بضاعة   30
 50  مشتریات بضاعة مباعة 600 
   تسویة البضاعة أ  
  02   

ستھلكة)مواد أزلیة (م  601  200  
 200  مواد ولوازم 31 
   تسویة حساب المواد الاولیة  

  03  
 

 
  300 أعباء استثنائیة للتسییر الجاري  657

 300  بضاعة 30 
   تسویة البضاعة ب  
  04   

  250 منتجات مصنعة  355
 250  نواتج استثنائیة عن عملیات التسییر 757 
تسویة حسابالمنتجات   

 
  

تسویة الفارق بین الجرد   
   

  

  31/12/n  
 

 
416   11600  

 411   11600 
   إعادة تصنیف الزبائن مروان وكمال  

مخصصات خسائر القیمة   685
  

3900  
     
 3900   الزبائنخسائر قیمة دیون  4911 
كتكوین مؤنة للزبائن المشكو      
  =7400x0.3+4200x0.4   

خسائر عن الحقوق غیر قابلة   654
 

6800  
 411   6800 
ترصید حساب الزبون نائل   

 
  

  31/12/n+1   
4911   1220  

استرجاع خسارة قیمة أصول  785 
   

 1220 
   تخفیض خسارة الزبون مروان  

685   320  
 4911   320 
ادة قیمة خسارة كمالزی      
     
     


